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АРХІТЕКТУРНО-УРБАНІСТИЧНА СТРАТЕГІЯ ФОРМУВАННЯ ГЛЕМПІНГІВ ЯК 

СИСТЕМИ ЕКОТУРИЗМУ 
 

Глемпінги – це відповідь на глобальні екологічні виклики, що поєднують комфортний відпочинок і 

збереження природи. Їх розвиток відбувається на трьох рівнях: урбаністичному – інтеграція в ландшафти, 

архітектурно-конструктивному – екологічні матеріали та автономні системи, інтер’єрному – баланс 

естетики й комфорту. В Україні глемпінги розвиваються як туристичний напрям, що потребує подальших 

досліджень. 
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Постановка проблеми 

Індустрія гостинності, зокрема заклади 

туристичної інфраструктури, такі як готелі, кемпінги, 

санаторії і інші, з одного боку, розглядаються як 

складна система, що зумовлює ріст економічного 

потенціалу даної території, що сприяє її подальшому 

розвитку [1], з іншого, як ті, що мають, значний 

негативний вплив на довкілля через надмірне 

споживання природних ресурсів, забруднення води та 

утворення твердих побутових відходів. Як наслідок 

подолання цих проблем з’явилася стратегія 

екотуризму, яка стала викликом для сучасної 

архітектури та містобудування [2]. По-перше, з точки 

зору соціальних викликів, варто виокремити 

необхідність підвищення екологічної обізнаності та 

свідомості як серед туристів та туроператорів, так і 

місцевих громад. Це потребує активної участі громад у 

процесі планування і реалізації проєктів, що іноді 

супроводжується конфліктами інтересів. Крім того, 

інтеграція нових еко-туристичних концепцій вимагає 

збереження культурної ідентичності та локальних 

традицій, що є важливим аспектом для збереження 

унікальності місця і автентичності громад. 

По-друге, економічні виклики, які включають 

високу вартість впровадження інноваційних 

екологічних рішень. Такі інвестиції часто потребують 

довгострокового планування і підтримки з боку 

держави чи приватних інвесторів. Крім того, регіони з 

недостатньо розвиненою інфраструктурою стикаються 

з труднощами у залученні туристів через відсутність 

доступності чи належних умов для відпочинку. 

По-трете, з функціонально-просторового підходу 

до формування екотуризму, де виклики полягають у 

необхідності гармонійного інтегрування туристичних 

об’єктів у природний ландшафт без значного 

порушення екосистеми. Архітектура об’єктів 

екотуризму повинна враховувати кліматичні, 

географічні та екологічні особливості місцевості, 

пропонуючи рішення, які зменшують вуглецевий слід і 

максимально використовують природну вентиляцію, 

освітлення та енергозабезпечення. 

Ще одним викликом є забезпечення безпеки 

суб’єктів, а також мобільності та адаптивності об’єктів 

екотуризму для збереження природного середовища, 

особливо в умовах сезонних змін чи кліматичних 

викликів. Для України ці питання загострюються на тлі 

агресивного вторгнення Росії на її територію. 

Успішне подолання цих викликів потребує 

міждисциплінарного підходу, що об’єднає 

архітекторів, урбаністів, екологів і місцеві громади для 

створення стійких, інноваційних та гармонійних 

рішень у сфері екотуризму. Одним із його структурних 

елементів є глемпінги, які поєднують комфортні умови 

у конструктивно легкому наметі з природним 

середовищем, а також, демонструють гнучкість, 

мобільність, універсальність та тенденцію до 

інтеграції високої комфортності, екологічної 

свідомості та ідентичності місця. Архітектурне 

планування глемпінгу може м’яко і тимчасово 

вторгатися у природне середовище.  

Варто підкреслити, що Україна володіє значним 

потенціалом для розвитку системи глемпінгу. На її 

території досі збереглися куточки первозданної 
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природи, де людина може відчути її феномен, 

«розчинитися» в ній, пізнати себе як її частину і 

оцінити свій з нею невід’ємний зв’язок. Глемпінги, як 

частина системи екотуризму, створюють нові 

можливості для сталого розвитку через інтеграцію 

екозберігаючих технологій, адаптивних конструкцій, 

повагу до місцевої культури та відповідальність за 

оточуюче природне середовище. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій 

Аналіз останніх досліджень свідчить, що тема 

екотуризму займає важливе місце в сталому розвитку 

як країн світу [3-5], так і України [6-10]. Можна виділяє 

три основні аспекти на які наголошують автори: 

економічний, екологічний, соціальний, що повинні 

враховуватися при плануванні екотуризму.  

Підходи до комплексності, які спрямовані на 

підтримку програм екологічного та територіального 

планування регіонів, зазначено в роботах міських 

громад, подібних до «Стратегія відновлення та 

розвитку Одеської області на період 2021 – 2027». В 

основу цих програм закладено фундаментальний 

принцип - збереження природи і розвиток глемпінгу 

[11]. Також в них зазначається, що туризм потребує 

переосмислення напрямків спеціалізації, з 

диверсифікацією туристичних послуг у повоєнний 

період.  

Дослідження у сфері архітектури та 

містобудування в Україні  іде на полі екотуризму де 

акцентують увагу на глемпінгах як на рекламному [12] 

та туристичному модульному елементі з 

використанням місцевих матеріалів і інтеграції з 

ландшафтом. Такі роботи освітлюють локально 

архітектурний підхід, не торкаючись питань 

комплексного підходу [13]. Можна відзначити 

архітектурно-містобудівні наукові роботи, пов’язані з 

розвитком сільського туризму та екотуризмом, які 

розвиваються в руслі «зеленого» туризму [14-15]. 

В роботах зарубіжних авторів підняті масштабні 

питання з точки зору геотуризму як рівноправного 

задачам екотуризму з акцентуванням на освіті і 

безпосередньому всебічному вивченні місць дикої 

природи з використанням стратегії глемпінгу [16]. 

У сучасній архітектурній практиці вже існують 

зразки успішних глемпінг-проектів, таких як SJCC 

Glamping Resort у Південній Кореї, де акцент зроблено 

на інтеграції екологічних матеріалів, технологій 

енергоефективності та збереженні культурних 

традицій. В Україні, зокрема, комплекси Mandra Hills у 

Карпатах, Mandra Kaniv на Черкащині та Mandra 

Lavandiia в Одеській області, стали прикладами 

успішного поєднання дизайну, екологічності та 

доступності. 

Направленість на гармонійне поєднання 

антропогенного середовища з природним, стає дедалі 

актуальнішим з активізацією екотуризму в умовах і 

кліматичних змін, урбанізації, економічної 

спроможності і соціальних взаємодій: від 

містобудівних масштабів та урбаністичних 

просторових задач до архітектури і дизайну. Це 

вимагає комплексної стратегії, яка в науковому колі не 

висвітлена. 

Мета статті 

На основі особистого досвіту як архітекторів-

урбаністів, івент менеджерів та дизайнерів, що 

приймали участь у проєктуванні і реалізації глемпінгів 

в системі екотуризму, а також, на основі 

міждисциплінарного підходу, розкрити в дослідженні 

основні принципи та прийоми архітектурно-

урбаністичного формування глемпінгу як таких, що 

реалізують стратегію екотуризму і забезпечують 

баланс між комфортом, екологічністю, мінімальним 

впливом на природне середовище та взаємодію між 

учасниками процесу. 

Задача статті 

1. Дослідити містобудівні та урбаністичні 

аспекти формування глемпінгу. 

2. Проаналізувати та узагальнити архітектурні 

рішення, які підтримують екологічність. 

3. Розкрити роль дизайну інтер'єру у формуванні 

феномену місця. 

4. Обґрунтувати архітектурно-урбаністичне 

формування глемпінгу як стратегії екотуризму 

Термінологічний апарат дослідження 

Екотуризм — вид туризму, що передбачає 

екологічно свідомий підхід до взаємодії з природою. 

Це визначення туризму як «відповідальну подорож до 

природних зон, яка зберігає довкілля та сприяє 

добробуту місцевого населення». Принципами 

екотуризму є необхідність охопити три основні речі: 1) 

відповідальність у подорожі до природних зон, 2) 

збереження навколишнього середовища та 3) сприяння 

добробуту місцевого населення. Для багатьох гідів, 

екотуроператорів та екотуристів не менш важливий 

четвертий принцип – освіта та інтеграція [17]. 

Глемпінг — походить від «гламурного» та 

«кемпінгу», який описує стиль кемпінгу зі 

зручностями та, у деяких випадках, курортними 

послугами, які зазвичай не асоціюються з 

«традиційним» кемпінгом. Глемпінг став особливо 

популярним серед туристів 21-го століття, які шукають 

сучасні зручності, такі як Wi-Fi, а також «ескапізм і 

пригодницький відпочинок у кемпінгу в різноманітних 

приміщеннях, таких як капсули, будиночки на деревах 

і намети.[18]  

Глемпінг — «це місце, де приголомшлива 

природа поєднується з сучасною розкішшю. Це спосіб 

відчути неприборкані та абсолютно унікальні частини 
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світу — без необхідності жертвувати комфортом 

створінь» [19], «це переживання досвіду» [20]. 

Антропогенне середовище — середовище, 

створене діяльністю людини. 

Природне середовище — природні екосистеми, 

що зберігають свою автентичність. 

Еко-лодж — це тимчасове місце відпочинку або 

проживання у непорушених віддалених природних 

зонах, де як будівництво, так і експлуатація мають 

найменший вплив на навколишнє середовище. Наразі 

еко-лоджі є не лише частиною місцевої громади, але й 

активними учасниками захисту природи та культурно 

чутливих територій. 

Виклад основного матеріалу 

Популярність глемпінгу, як форми екотуризму, 

виникла на тлі загального відродження інтересу до 

первозданної природи та переосмислення взаємодії 

людини з довкіллям. У сучасний період урбанізації, 

коли міське середовище домінує у житті більшості 

людей, змінюється сприйняття сільських і природних 

просторів [21]. Позаміська місцевість починає 

розглядатися як противага тиску міського життя, що 

дає змогу відновити діалог з природою. Це зрушення в 

сприйнятті пояснюється прагненням до туризму, який 

забезпечує «автентичний» і безпосередній досвід 

перебування у природному середовищі, слугуючи 

втечею від антропогенного середовища [22]. 

Бажання повернутися до первозданної природи та 

основних цінностей, де людина усвідомлює свою 

природну основу, робить глемпінг надзвичайно 

привабливим. Його прості конструкції, такі як намети, 

дозволяють людям проживати у природному 

ландшафті в тіснішому зв’язку, ніж це можливо у 

звичайних міських будівлях. Ці конструкції 

відповідають зміні вітру, сонця і погодним умовам, 

зменшуючи бар’єр між внутрішнім і зовнішнім 

простором і створюючи унікальний діалог з природою. 

Попри те, що сучасний глемпінг еволюціонував 

до різноманітних форм житла, його основна ідея 

залишається незмінною: створювати простори, які 

дозволяють людям не лише комфортно жити, але й 

відчувати тісний зв’язок із первозданною природою. 

Це прагнення є відповіддю на потребу знайти баланс 

між ритмом урбанізації та відновленням гармонії з 

природним світом. 

Глемпінг в індустрії екотуризму, як складної 

системи, розглядається і як декілька архітектурно-

дизайнерських об’єктів, і як поселення (по типу 

котеджного містечка) - комплекси, що надають, по-

перше, туристичні послуги, по-друге, сприяють 

освоєнню території, що є наслідком взаємодії всіх 

учасників рекреаційних потреб людини та 

рекреаційних можливостей природно-економічного 

потенціалу території.  

Архітектурно-урбаністичне формування 

глемпінгу, як системи екотуризму, необхідно 

розглядати з трьох рівнів: урбаністичного та 

містобудівного (макромасштаб), архітектурно-

об’ємного та конструктивного (мезомасштаб), а також 

на рівні дизайн інтер'єру (мікромасштаб).  

1. Архітектурно-об’ємні та конструктивні 

рішення (мезомасштаб) 

На початку 2000-х років на хвилі зростаючого 

інтересу до нестандартного та екологічного 

відпочинку з’явився термін «глемпінг», що є 

поєднанням слів «кемпінг» і «гламур». Він описує 

концепцію, яка інтегрує елементи традиційного 

кемпінгу з розкішними зручностями, дозволяючи 

туристам насолоджуватися природою без необхідності 

жертвувати комфортом. Однак, незважаючи на 

відносно новий термін, сама концепція глемпінгу не є 

чимось принципово новим. Ще здавна заможні 

мандрівники, аристократи та королівські особи 

створювали розкішні тимчасові поселення під час 

подорожей і мисливських експедицій. Наприклад, 

Чингісхан використовував пересувні палаци на 

колесах, а британська аристократія облаштовувала 

розкішні наметові містечка під час сафарі в Індії та 

Африці. 

Глемпінг часто порівнюють з кемпінгом, в якому 

передбачається тимчасове перебування на відкритому 

повітрі за рахунок встановлення тимчасових 

приміщень і поселення в природному середовищі.  

В архітектурі глемпінги представляють намети, 

які символізують ці аспекти, репрезентуючи 

типологію, що збереглася протягом століть і культур, 

часто пов’язану з уявленнями про непостійність і 

вразливість. В історичному контексті кочові народи 

використовували переносні житла, такі як юрти, 

вігвами та тіпі, які поєднували мобільність і комфорт, 

пристосовуючись до природних умов. На основі 

проведеного ретроспективного аналізу розвитку 

глемпінгу, можна виділити декілька сучасних 

особливостей і інтерпретацій у їх формоутворенні 

табл.1. 

Таблиця 1 

Ретроспективний аналіз розвитку та сучасні 

особливості глемпінгу 

 

 

Розкішний намет 

Великі, красиві брезентові намети, які 

повністю мебльовані справжніми 

ліжками, килимами та іншими 

домашніми зручностями. 

Сафарі-намет 

Ці великі намети в колоніальному стилі 

є звичайним місцем проживання для 

організацій африканського сафарі. 

Просторі прямокутні інтер'єри 

дозволяють імітувати домашні 

простори 
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Печера 

Повністю мебльовані природні 

підземні приміщення 

 

 

Куполи 

Ці конструкції у формі купола можна 

розглядати як модернізовану версію 

намету. Вони сконструйовані з 

комбінація матеріалів, включаючи 

дерево, сталь і мембранні тканини на 

розтяг. 

Вони відносно прості в конструкції і 

часто мають мінімальний вплив на 

навколишнє середовище. 

 

Еко капсули, еко модулі 

Eco-Pods схожі на кабіни та виготовлені 

з екологічних та перероблених 

матеріалів. Вони поєднують компактні 

розміри та енергоефективні системи 

для досягнення невеликого 

екологічного сліду, особливо в 

порівнянні з традиційними формами 

розміщення для відпочинку 

 

Будиночок на дереві 

Будинки на деревах можуть мати 

форму як оновленої версії традиційного 

будиночка на дереві, так і архітектурно 

інноваційної споруди, розміщеної на 

деревах. Зазвичай до них можна 

дістатися по сходах, і  з них 

відкривається фантастичний вид на ліс 

внизу. 

 

Іглу 

Спочатку побудовані ескімосами, 

глемпери можуть зупинятися в цих 

будинках у формі купола, які зазвичай 

будуються з блоків твердого снігу та 

утеплюються шкурами  

Скляне іглу-поселення у Фінляндії 

 

Вігвам 

Традиційна будова американських 

індіанців. Сьогодні дерев'яні стовпи 

розташовуються в трикутній формі і 

зав'язуються вгорі, а потім навколо 

жердин обмотують стійке до погодних 

умов полотно, щоб створити тепле і 

просторе приміщення 

 

Юрта 

Юрти були історично побудовані так, 

що витримують монгольські зими і 

ідеально підходять для цілорічного 

розміщення глемпінгу. Побудовані з 

тканини, обгорнутої навколо 

дерев'яного ґратчастого каркаса, юрти 

мають низьку, широку, циліндричну 

основу і лаконічний дах 

 

 

Тіпі 

Тіпі або тіпі (/ˈtiːpi/ TEE-pee) — це 

конічний намет, який відрізняється від 

інших конічних наметів димовими 

клапанами у верхній частині 

конструкції та історично виготовлений 

зі шкур тварин або, в останніх 

поколіннях, полотна, натягнутого на 

каркас із дерев’яних стовпів. [23]. 

На сьогодні прообраз тіпі 

використовується у сучасних тіпі і за 

технологією, і за матеріалами, та тих, 

які тільки за формою нагадують їх. 

 

Кабуз 

Окремі вагони поїздів, які були 

перепрофільовані для комфортного 

розміщення на відпочинку. 

 

Караван 

Традиційні глемпери, які були 

розміщені в красивих місцях, щоб 

глемпер міг насолоджуватися 

відчуттям «дому на колесах» без будь-

яких витрат на водіння 

 

На воді 

Конструкції, які або плавають 

безпосередньо на воді, або спираються 

вище рівня води на стовпи або палі. 

 

Аналіз сучасного будівництва та проєктування 

глемпінгів у останні роки показує формування 

декількох напрямків в концепціях екотуризму:1) 

етнічно-народний напрям (іглу, юрти, тіпі, вігвами) –  

використання і стилізація етнічного та регіонального 

дизайну будівель. Етнічно-народний напрям охоплює 

використання традиційних етнічних та регіональних 

елементів у дизайні та архітектурі глемпінгу, 
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стилізацію народної архітектури та використання 

місцевих будівельних матеріалів; 2) модерністський 

напрям (караван, кабуз, водні і ін.) –  сучасний дизайн 

та архітектура, які підкреслюють прогресивний підхід 

до будівництва. Модерністські тенденції включають 

використання знайомих форм і їх модернізацію; 3) 

футуристичний напрям (еко-капсули, еко-модулі) – 

використання передових технологій та модульного [24] 

дизайну, щоб створити унікальне та майбутнє 

спрямоване середовище. Футуристичні тенденції 

передбачають використання космічних мотивів і форм 

в архітектурі та створення унікальних футуристичних 

об'єктів завдяки застосуванню сучасних технологій та 

інноваційних штучних матеріалів; 4) природно-

екологічний напрям (печери, іглу, будинки на деревах) – 

максимально зберігати природний ландшафт, 

мінімізувати втручання та пристосовувати готель до 

природних умов. Включає пристосування печер, 

соляних шахт і інших місць для відпочинку. (Gamirasu 

CAVE, печерний готель в Анкарі в Туреччині; Les 

Hautes Roches, Rochecorbon, Франція); 5) 

індустріальний напрям (караван, кабуз) – 

використання об’єктів індустріального характеру, їх 

подальша ре-функціоналізація; 6) «зелений» напрям – 

орієнтований на створення екологічно стійких 

глемпінг-просторів із використанням відновлюваних 

матеріалів, енергоефективних технологій та 

автономних екосистем. Основний акцент робиться на 

мінімальний вуглецевий слід, інтеграцію споруд у 

природне середовище без порушення екосистеми та 

використання відновлюваних джерел енергії. 

Ці напрями включають застосування сонячних 

панелей, систем збору та очищення дощової води, 

екологічні септики, пасивне будівництво та матеріали, 

які не завдають шкоди природі (натуральна деревина, 

глина, льон, солома, перероблені ресурси). 

Архітектурні рішення спрямовані на адаптацію до 

місцевого клімату з максимальною 

енергоефективністю, що дозволяє створювати 

комфортні умови без шкоди для довкілля. 

До прикладів реалізації цього підходу належать 

екологічні глемпінги з повною енергонезалежністю, 

такі як Whitepod у Швейцарії, що використовує 

купольні конструкції з енергоефективними рішеннями, 

та EcoCamp Patagonia у Чилі, побудований за 

принципами біофільного дизайну з використанням 

відновлюваних матеріалів. «Зелений» напрям не лише 

сприяє екологічній відповідальності туристів, але й 

формує новий рівень екотуризму, де комфорт 

поєднується з гармонійним співіснуванням людини та 

природи. 

Цікавим прикладом може бути підхід, коли 

присутність екотуризму в умовах природного 

простору, який знаходиться в оточенні поселень, може 

підвищити його аттрактивність і стати каталізатором 

економічного розвитку громади. Глемпінг в цьому 

випадку виконує роль «магніту» і архітектурно-

просторове формування всієї даної території 

розгортається в залежності від сценарію і тих функцій, 

які є у громади, і які можна стратегічно об’єднати в 

ньому. Такий сценарій був апробований у концепції до 

бізнес-плану інвестиційного проєкту «Розвиток бази 

сільського туризму «Джерело» в селищі Шопіно» 

табл.2. 

На основі існуючої турбази (табл.2, рис. 3-І 

черга), яка складалася з п’яти будинків побудованих з 

деревини і розташованих на рівнині біля розширеного 

русла невеликої річки, було запроєктовано нове штучне 

озеро (при висоті ґрунтових вод – 0.7 м), навкруги 

якого розгортався сюжет. 

Таблиця 2 

Інвестиційний проєкт «Розвиток бази сільського 

туризму «Джерело». ТОВ «Арбіс Проєкт», автори 

Криворучко Н.І.,Золотова А.В. 

 
 

По-перше, були модернізовані існуючі будинки. Їх 

планувальну структуру було змінено на більш 

економічну з додаванням перегородок (табл.2, рис. 

4;6;7). На їх покрівлях були запрєктовані сонячні 

панелі. По-друге, проєктом пропонуються наступні 

об’єкти по типу глемпінгу: кафе на 30 п.м., кухня та 

танцзал (табл.2, рис. 11), блок-хаус (табл.2, рис. 5), 

млин водяний (табл.2, рис. 12) і млин-хостел (табл.2, 

рис. 10) з вітро-енерготурбіною, наметне містечко 

(табл.2, рис. 14) та шатрові намети для великих 

сімейних свят (табл.2, рис. 15). Також проєктом 

пропонується будівництво міні пташиної ферми 

(табл.2, рис. 9) та стойла для коней (табл.2, рис. 13). 

Пташина та кінна ферми, а також площадка для 

базарчика – це стратегія колаборації з корінним 

населенням, а також, розширення економічного 

розвитку – це створення робочих місць та стратегія 

інтеграції у громаду.  
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Сучасний глемпінг, хоча і наслідує традиції 

комфортного перебування в природі, зосереджений на 

принципах сталого розвитку, екологічного дизайну та 

мінімального впливу на навколишнє середовище. 

Архітектурні рішення у сфері глемпінгу спрямовані на 

збереження гармонії між природним ландшафтом і 

людською діяльністю. Використання екологічно 

чистих матеріалів, автономних енергетичних систем і 

природного освітлення стало основою сучасного 

екотуризму. Такі проєкти, як Mandra Hills у Карпатах 

або Mandra Lavandiia на березі лиману, демонструють 

новий підхід до організації глемпінг-простору, де 

поєднуються комфорт, технологічність і відповідальне 

ставлення до природи (табл.3). 

 

Таблиця 3  

Архітектурні рішення глемпінгу спрямовані на 

збереження гармонії між природним ландшафтом і 

людською діяльністю. ФОП Чабан Є.С., Cavus Design 

Group inc. 

 
 

Матеріали, що використовуються для будівництва 

глемпінгів, мають бути екологічно чистими, 

довговічними і відповідати природному середовищу. 

Природні матеріали, такі як деревина, камінь, очерет, 

бамбук і ін. створюють теплу й затишну атмосферу. 

Інноваційні матеріали, наприклад, мембрани зі 

спеціальним покриттям, забезпечують захист від 

ультрафіолетового випромінювання, вологи і сильного 

вітру. Вони активно використовуються у проєктах, як-

от Mandra Lavandia, де купольні конструкції у формі 

мушлі не лише функціональні, а й естетично 

привабливі (табл.3). Регенеративні матеріали, такі як 

перероблений пластик або текстиль, сприяють 

зменшенню вуглецевого сліду та підтримують ідею 

сталого розвитку. 

Конструктивні форми в архітектурі глемпінгів 

орієнтовані на максимальну адаптивність до умов 

ландшафту. Купольні структури, наприклад, 

забезпечують ефективне використання простору, 

аеродинамічність і стійкість до погодних умов. У 

гірських районах, як у Mandra Hills, такі куполи не 

лише зберігають тепло, але й створюють враження 

гармонійного єднання з природою (табл.3). Модульні 

конструкції дозволяють легко транспортувати і 

монтувати споруди, що мінімізує вплив на довкілля. 

Підняті платформи допомагають зберегти природний 

рельєф та уникнути пошкодження ґрунту, особливо в 

районах із нерівною поверхнею, а також, з 

міграційними шляхами мешканців природи. 

Енергоефективні технології є важливим 

компонентом архітектурних рішень глемпінгів. 

Сонячні панелі забезпечують автономність у 

виробництві електроенергії, знижуючи залежність від 

традиційних джерел. Системи збору дощової води 

дозволяють забезпечити технічні потреби глемпінгу, а 

сучасні системи клімат-контролю забезпечують 

комфортний мікроклімат навіть у екстремальних 

погодних умовах. Утеплення та використання 

енергоощадних матеріалів, як-от у Mandra Kaniv, 

дозволяють зберігати тепло взимку та прохолоду 

влітку, що особливо важливо для різних кліматичних 

зон (табл.3). 

Архітектурні рішення також враховують інтеграцію 

з ландшафтом і навколишнім середовищем. Споруди 

розташовуються таким чином, щоб максимально 

зберегти природні особливості місцевості. Наприклад, 

у Mandra Lavandiia куполи розташовані серед 

лавандового поля, що створює естетично привабливий 

вигляд і підсилює природний характер місця. 

Використання природного світла є ще одним важливим 

аспектом: великі вікна та прозорі елементи 

конструкцій забезпечують денне освітлення та 

дозволяють насолоджуватись краєвидами, зменшуючи 

потребу в штучному освітленні (табл.3;4). 

 

Таблиця 4 

Проєктні рішення глемпінгу. ФОП Чабан Є.С. 

Cavus Design Group inc. 

 
 

Особливу увагу приділяють мобільності та 

тимчасовості споруд. Глемпінги часто проєктуються з
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урахуванням можливості швидкого монтажу та 

демонтажу. Це дозволяє переміщати конструкції без 

шкоди для навколишнього середовища. Тимчасовість 

глемпінгів не лише зменшує вплив на природу, а й 

додає духу пригод і нових відкриттів, що є характерним 

для концепції кемпінгу (табл.4). 

Естетика архітектури глемпінгів спрямована на 

створення унікальних і гармонійних образів, що 

відповідають природному контексту і культурній 

ідентичності. У Mandra Hills, наприклад, назви куполів 

відображають тематику гірських вершин, підсилюючи 

зв’язок із місцевістю. Природні текстури, 

мінімалістичний дизайн і гармонія кольорів 

підкреслюють природність і унікальність кожного 

об’єкта. 

Стратегія інтеграції та глибоке занурення у 

природнє середовище підсилюється сценаріями, які 

діють на усі рецептори людини. Так, наприклад, 

лавандове поле пронизує запахом лаванди увесь 

простір, а для відчуття свіжості та запаху землі перед 

дощем боронять відкриті поверхні землі, або зкошують 

траву підсилюючи запахи сіна. 

Також, включення коней і інших тварин до 

сценарію відпочинку у глемпінгу надає глемперам 

безцінне спілкування з «братами меншими», а також і 

реабілітацію – іппотерапію.  

Таким чином, архітектурні рішення в глемпінгах 

об’єднують функціональність, екологічність і естетику, 

створюючи споруди, які не лише відповідають 

потребам туристів, але й сприяють збереженню 

природного середовища. Вони формують нову модель 

взаємодії людини і природи, яка базується на 

відповідальності, гармонії та сталому розвитку. 

2. Дизайн інтер'єру (мікромасштаб) 

Дизайн інтер'єру в глемпінгах виконує важливу 

функцію: створює простір, що сприяє гармонії людини 

з природою, забезпечує комфорт і підкреслює 

унікальність кожної локації. Він базується на 

екологічності, ергономічності, адаптивності до 

природних умов і інтеграції культурних елементів. 

Дизайн інтер'єру глемпінгів орієнтується на 

природність та комфорт. У багатьох сучасних проєктах, 

як, наприклад, у Mandra Hills чи Mandra Lavandiia, 

використовуються матеріали, які не тільки є 

екологічними, а й створюють затишну атмосферу. 

Дерев'яні меблі, тканини з натуральних волокон, 

плетені елементи та текстури, що повторюють 

природні форми, створюють враження перебування в 

гармонійному середовищі. Наприклад, blackout-штори, 

присутні в куполах Mandra Lavandiia, забезпечують 

повну приватність і зручність навіть у яскравий 

сонячний день, дозволяючи гостям почуватися 

комфортно у будь-який час доби. 

Функціональність і мобільність інтер'єру є 

ключовими. Простори глемпінгів мають бути 

гнучкими і пристосованими до різних потреб 

користувачів. Наприклад, у Mandra Kaniv та Mandra 

Zatoka кухонні куточки обладнані електричними 

плитами, холодильниками, посудом та іншими 

необхідними елементами, але при цьому займають 

мінімум простору, зберігаючи його відкритість. У 

багатьох випадках меблі є трансформованими: дивани 

перетворюються на ліжка, а полиці – на столики. Такий 

підхід дозволяє максимально ефективно 

використовувати кожен квадратний метр простору 

(табл.3). 

Інтер’єр також слугує засобом збереження і 

передачі культурної ідентичності. У Mandra Hills назви 

та стилістика кожного куполу відображають тематику 

найвідоміших гірських вершин світу, таких як Еверест 

чи Монблан. Це створює не лише естетичний ефект, 

але й додає простору елементів символічності, які 

формують зв’язок з темою природи та мандрівок. 

Комфортний мікроклімат є важливою складовою 

дизайну. Для забезпечення оптимальних умов 

використовуються сучасні технології, такі як клімат-

контроль, теплі підлоги у ванних кімнатах та 

кондиціонери. Такі рішення дозволяють зберігати 

комфорт незалежно від погоди. У глемпінгах також 

активно застосовуються інноваційні підходи до 

освітлення: природне світло максимально 

використовується вдень завдяки великим вікнам чи 

напівпрозорим мембранам, а ввечері атмосферу 

створюють мінімалістичні світильники, які 

підкреслюють інтер’єр і зберігають зв’язок із 

природою. 

Особлива увага приділяється деталям, які 

формують унікальний характер інтер’єру. Наприклад, у 

куполах Mandra Lavandiia передбачено килимки для 

йоги, мангали та пледи на терасах, що робить 

перебування комфортним і сприяє зануренню в 

атмосферу спокою. Такі елементи інтер’єру є не лише 

декоративними, а й функціональними, оскільки 

допомагають гостям насолоджуватися природою без 

відчуття дискомфорту. 

Важливим аспектом є забезпечення екологічності. 

Інтер’єрні рішення базуються на принципі 

мінімального споживання ресурсів. Наприклад, меблі 

можуть бути виготовлені з перероблених матеріалів, а 

текстиль – із натуральних або регенеративних волокон. 

Це не лише зменшує вплив на довкілля, але й 

підкреслює етичну складову проєкту. 

Інтер’єр глемпінгів спрямований на створення 

гармонії між природою і людиною, забезпечуючи 

баланс між мінімалізмом, функціональністю і 

естетикою. Він стає не лише простором для 

відпочинку, але й емоційним досвідом, який пов’язує 

гостей із місцем і природним середовищем. У 

результаті дизайн інтер’єру глемпінгів сприяє 

формуванню унікального туристичного продукту, що 

відповідає сучасним екологічним та естетичним 

запитам. 
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3. Містобудівні та урбаністичні стратегії при 

формуванні глемпінгу як частини екосистеми 

(макромасштаб) 

Містобудівні екосистеми у формуванні глемпінгів є 

важливим компонентом, що охоплює інтеграцію таких 

об’єктів у природний ландшафт, врахування 

екологічних обмежень і створення стійких територій. 

Макромасштаб передбачає планування на рівні 

територій, які об’єднують природу, архітектуру і 

соціальну взаємодію, забезпечуючи гармонію між 

туристичною діяльністю, довкіллям та громадами. 

Вибір локації є ключовим аспектом. Він визначає 

природний контекст і унікальність глемпінгу. Успішні 

приклади, як Mandra Hills у Карпатах, демонструють, 

як гірський ландшафт може стати основою для 

створення неповторного туристичного досвіду. Локації 

з незайманою природою та унікальними ландшафтами, 

як лавандові поля Mandra Lavandiia, забезпечують не 

лише візуальну привабливість, а й збереження 

природного середовища. Разом із тим, доступність 

територій грає не менш важливу роль. Глемпінг має 

бути зручно розташований щодо транспортних вузлів, 

але при цьому залишатися ізольованим від 

урбаністичних впливів. 

Інтеграція споруд у природний ландшафт 

передбачає мінімальне втручання в екосистему. 

Збереження природного рельєфу, уникнення вирубки 

лісів чи руйнування біоценозів є важливими 

принципами. Наприклад, у Mandra Hills споруди 

розташовані таким чином, щоб максимально зберегти 

рельєф та унікальні природні елементи регіону. Такі 

підходи дозволяють не лише зберегти природу, а й 

створити унікальні простори, що стають невід’ємною 

частиною ландшафту. 

Стратегія формування глемпінгу як частини 

екосистеми на цьому рівні полягає у наступному. У 

глушині, де відсутні опорні зйомки, ділянку для об'єкта 

дизайну фотографують з дрона з певним кроком. Потім 

карти зшиваються між собою в комп’ютерних 

програмах. Таким чином, ми отримуємо детальну 

схему в масштабі 1:50. Порівнюємо її з шкалою Google 

Maps і далі працюємо над генеральним планом, як з 

геосубстратом (рис. 1).  

 

 
Рис. 1 Робочий матеріал: від дослідження до концепції 

 

Розробка інфраструктури є важливою складовою. 

Транспортна інфраструктура повинна бути 

екологічною і ненав’язливою. Наприклад, створення 

доріг із натуральних матеріалів або пішохідних 

маршрутів, які мінімально впливають на природу, 

сприяє збереженню естетики ландшафту. Зони 

загального користування, такі як оглядові майданчики, 

BBQ-зони або простори для медитації, 

розташовуються так, щоб гармонійно вписуватися в 

природний контекст і зберігати приватність для гостей. 

Стійкість і адаптивність до кліматичних умов є ще 

одним важливим аспектом макромасштабу. У гірських 

регіонах, таких як Карпати, споруди повинні бути 

стійкими до значних перепадів температур і сильних 

вітрів. Наприклад, купольні конструкції в Mandra Hills 

дозволяють зберігати тепло взимку та прохолоду влітку 

завдяки інноваційним матеріалам і теплоізоляції. У 

приморських зонах, таких як Mandra Lavandiia та 

Mandra Zatoka, враховується висока вологість і 

сольовий вплив, що компенсується використанням 

стійких матеріалів і розумного дизайну. 

Соціальний контекст також є невід’ємною 

частиною містобудівних екосистем глемпінгів. Такі 

проєкти мають інтегруватися в місцеву спільноту, 

підтримуючи економіку та зберігаючи культурну 

ідентичність регіону. Наприклад, залучення місцевих 

жителів до обслуговування туристів чи постачання 

екологічно чистих продуктів, сприяє сталому розвитку 

регіону. Культурні особливості місцевості можуть бути 

відображені в назвах споруд або дизайні, як у випадку 

куполів Mandra Hills, названих на честь відомих 

гірських вершин. 

Містобудівні екосистеми на макромасштабному 

рівні визначають гармонійне поєднання природи, 

архітектури та соціального середовища. Це 

планування, яке спрямоване на збереження природи, 

розвиток туризму та забезпечення комфортних умов 

для відпочинку. Інтеграція таких об’єктів в природний 

контекст, формує унікальний досвід екотуризму, що 

враховує екологічну свідомість, культурну 

ідентичність і потреби сучасних туристів. 

На об’єктах екологічного туризму є природні 

стежки, оглядові майданчики та майданчики для 

огляду дикої природи. Ці елементи заохочують 

дослідження та взаємодію з навколишнім середовищем 

і служать життєво важливими інструментами 

екологічної освіти. Стикаючись безпосередньо з 

місцевою екосистемою, відвідувачі отримують глибокі 

знання про флору та фауну місцевості, підкреслюючи 

критичну роль зусиль щодо їх збереження. 

Такі архітектурні підходи підкреслюють 

філософію того, що споруди повинні співіснувати з 

природним середовищем і покращувати його. Завдяки 

продуманому дизайну, який плавно інтегрується з 

ландшафтом, архітектура екотуризму забезпечує 

платформу для захоплюючих вражень, які 

поглиблюють у відвідувачів цінування природи та її 

збереження
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Інноваційні стратегії архітектурного та 

містобудівного формування глемпінгів як системи 

екотуризму базуються на інтеграції макро-, мезо- та 

мікромасштабів. Вони не лише задовольняють потреби 

сучасного туриста у комфорті, але й формують 

усвідомлення причетності людини до природної 

екосистеми. Це сприяє розвитку сталого туризму та 

забезпечує гармонійний баланс між природою та 

архітектурою. 

На основі розгорнутого дослідження можна 

виділити наступні принципи та прийоми: 

Принцип цілісності - архітектура екологічного 

туризму втілює в собі цілісний підхід до проектування, 

враховуючи як естетичні, так і етичні аспекти.  

Принцип інтеграції - використання місцевих 

матеріалів та інтеграція будівель з їхнім природним 

середовищем мають першочергове значення, 

посилюючи екологічні переваги, надаючи відвідувачам 

унікальні та захоплюючі враження; інтеграція стійких 

матеріалів, пасивних стратегій проектування та 

дбайливого управління ресурсами. 

Принцип єдності - архітектура глемпінгу є 

невід’ємною частиною системи екологічного туризму 

— це філософія дизайну, яка зосереджена на створенні 

стійких і екологічно чистих будівель у незайманому 

природному середовищі.  

Принцип екологічної та етнічної освіти – 

ненав’язливе роз’яснення відвідувачам важливість 

збереження нашої природної спадщини, розкриття 

знань і розуміння історичних і традиційних аспектів 

регіону, глибоке захоплення та повагу до місцевої 

культури та середовища. 

Принцип відповідальності – це збереження 

природної краси ділянки, гарантія, що будь-яке нове 

будівництво буде демонструвати повагу до існуючого 

ландшафту та покращувати його 

Принцип пасивного дизайну – це використання 

природної вентиляції та максимального використання 

денного світла, зменшення потреби в системах 

штучного опалення та охолодження -  зменшення 

споживання енергії 

Принцип унікальності – особисті та загальні 

враження, які пов’язують відвідувачів з природою та 

місцевою культурою 

Принцип партнерства – колоборація з 

місцевими громадами, природоохоронними 

організаціями та іншими підприємствами та їх 

синергія. 

Принцип гнучкості – це здатність адаптуватися 

до змінних умов середовища та потреб користувачів, 

забезпечуючи стійкість і комфорт у різних контекстах. 

Глемпінги, такі як Mandra Hills у Карпатах, Mandra 

Kaniv на Черкащині, Mandra Chateau на Херсонщині та 

Mandra Lavandiia на березі Хаджибеївського лиману, 

демонструють цей принцип через використання 

мобільних, легкозбірних конструкцій, які можна 

встановлювати та модифікувати відповідно до 

природних і сезонних умов. 

Гнучкість також проявляється у використанні 

адаптивних матеріалів і технологій, які забезпечують 

комфорт незалежно від кліматичних змін. Наприклад, 

купольні конструкції в Mandra Hills дозволяють 

ефективно утримувати тепло взимку та зберігати 

прохолоду влітку, а вологозахищені матеріали Mandra 

Lavandiia та Mandra Zatoka гарантують довговічність у 

приморському середовищі. 

Крім того, гнучкість просторових рішень 

дозволяє змінювати функціональне наповнення 

глемпінгів: у Mandra Kaniv кожен глемп обладнаний 

кухонним кутком і гамаком, що дає змогу гостям 

налаштовувати власний ритм відпочинку. А в Mandra 

Lavandiia передбачено як усамітнені зони, так і місця 

для активного дозвілля, такі як басейн та квадроцикли. 

Таким чином, принцип гнучкості в архітектурі 

глемпінгів сприяє гармонійному поєднанню естетики, 

зручності та екологічності, створюючи адаптивний 

простір для комфортного та усвідомленого відпочинку. 

На основі наукового дослідження можна 

узагальнити принципи та прийоми архітектурного 

формування глемпінгів табл. 5 

Таблиця 5  

Узагальнення: принципи та прийоми архітектурного 

формування глемпінгів 

 
 

Архітектурно-просторове формування 

глемпінгу як стратегії екотуризму 

Стратегія глемпінгу спрямована на мінімізацію 

впливу туристичної діяльності на довкілля через 

інтеграцію екологічних технологій та адаптивних 

архітектурних рішень. Використання відновлюваних 

джерел енергії, систем збереження води, зелених дахів 

і місцевих матеріалів сприяє зменшенню екологічного 
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сліду, збереженню біорізноманіття та підтримці 

локальної економіки [25]. 

Глемпінг поєднує природне середовище з сучасним 

комфортом, створюючи унікальний туристичний 

досвід. Використання перероблених матеріалів, таких 

як деревина, метал і скло, сприяє розвитку циклічних 

архітектурних моделей, знижуючи рівень відходів і 

споживання ресурсів. Інноваційні технології, зокрема 

3D-друк із екологічних матеріалів, можуть 

забезпечувати ефективність будівництва з мінімальним 

впливом на природу. Ці технології можуть бути 

розкриті у майбутніх дослідженнях. 

Залучення традиційних ремесел і місцевих методів 

будівництва сприяє гармонійній інтеграції глемпінгів у 

природне середовище, використовуючи перевірені 

рішення для кліматичної адаптації та раціонального 

використання ресурсів. Таким чином, архітектурно-

просторове формування глемпінгу стає стратегією 

сталого розвитку екотуризму [26]. 

Висновки 

Глемпінг як частина екотуризму є сучасною 

відповіддю на зростаючу потребу поєднання комфорту 

та близькості до природи. Завдяки комплексному 

підходу на трьох рівнях—урбаністичному, 

архітектурно-конструктивному та інтер'єрному—

можна створити стійкі, екологічно відповідальні 

простори для відпочинку. Урбаністичний рівень 

забезпечує гармонійну інтеграцію глемпінгів у 

природні середовища без їх руйнування, сприяючи 

розвитку регіонального туризму. 

На архітектурно-конструктивному рівні 

важливим є використання екологічних матеріалів, 

енергоефективних рішень та модульних конструкцій, 

що дозволяють зменшити вплив на навколишнє 

середовище. Водночас інтер'єрний дизайн глемпінгів 

спрямований на створення затишного, естетично 

привабливого простору, який не лише відповідає 

концепції розкішного кемпінгу, але й підтримує 

принципи мінімального споживання ресурсів. Таким 

чином, архітектурно-урбаністична стратегія 

формування глемпінгів сприяє розвитку екотуризму, 

зберігаючи баланс між комфортом людини та 

екологічною відповідальністю. 
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ARCHITECTURAL AND URBAN STRATEGY FOR DEVELOPING GLAMPINGS AS ECOTOURISM 

SYSTEMS 

N.I. Kryvoruchko1, Y.S. Chaban2 

1О. М. Beketov National University of Urban Economy in Kharkiv 
2FOP Chaban Y.S. Cavus Design Group INC 

 

The rising popularity of glamping as a form of ecotourism reflects a broader societal shift towards reconnecting 

with pristine nature and redefining human-environment interactions. As urbanization continues to dominate modern 

life, rural and natural landscapes are increasingly perceived as a counterbalance to the pressures of urban existence. 

This perception fuels demand for tourism that offers an "authentic" and immersive experience in nature, serving as 

an escape from anthropogenic surroundings. Consequently, glamping has emerged as a response to the growing 

necessity of balancing urban rhythms with the human need for harmony with the natural world. 

Architectural and urban strategies for glamping as a system of ecotourism require a multi-level approach: urban 

(macro-scale), architectural-constructive (meso-scale), and interior design (micro-scale). At the urban level, 

integrating glamping sites into existing landscapes and ecological tourism routes promotes sustainable regional 

development. The architectural-constructive level focuses on utilizing sustainable materials, energy-efficient 

solutions, and modular structures that minimize environmental impact. Meanwhile, interior design ensures a seamless 

blend of aesthetics, comfort, and ecological consciousness, fostering an intimate relationship with nature through 

ergonomics, natural textures, and eco-friendly materials. 

Historically, luxury camping has been practiced for centuries, from Mongolian yurts and Ottoman military tents 

to the aristocratic tented hunting expeditions in colonial Africa and India. However, modern glamping prioritizes 

sustainability, incorporating renewable energy sources, water conservation systems, and innovative materials. 

Contemporary trends in glamping architecture include several stylistic and conceptual directions: ethnic-traditional 

(yurts, tipis, igloos), modernist (caravans, cabins, floating structures), futuristic (eco-capsules, modular geodesic 

domes), eco-natural (cave dwellings, treehouses), industrial repurposed structures (shipping containers, train 

carriages), and green energy-focused designs that integrate solar panels, rainwater collection, and passive climate 

control strategies. 

The interior design of glamping accommodation plays a crucial role in creating a unique and comfortable 

environment that enhances the overall experience. Features such as blackout curtains, ergonomic furniture, and 

adaptive lighting contribute to privacy and relaxation. The incorporation of local craftsmanship and cultural motifs 

further strengthens the connection between guests and the location, enriching their understanding of regional 

traditions. Additionally, eco-friendly materials such as reclaimed wood, biodegradable textiles, and modular furniture 

systems align with sustainability goals while ensuring functional efficiency. 

Urban planning and environmental integration strategies are crucial in developing glamping as part of a broader 

ecosystem. Site selection should prioritize locations that offer scenic value while preserving ecological balance. 

Infrastructure planning must focus on minimizing disruptions through environmentally sensitive access routes, 

lightweight structures that adapt to terrain conditions, and energy-efficient communal facilities. Implementing 

biodiversity-friendly design strategies, such as elevated walkways and non-intrusive pathways, ensures that glamping 

developments coexist with local flora and fauna. Furthermore, strategic community engagement promotes local 

economic development, supporting artisans and small-scale food producers while fostering cultural exchange. 

Glamping represents a fusion of sustainability, luxury, and immersive natural experiences. The architectural 

design of these spaces prioritizes low environmental impact, energy autonomy, and the integration of structures within 

their natural surroundings. Examples such as Whitepod in Switzerland and EcoCamp Patagonia in Chile demonstrate 

how eco-conscious design principles enhance tourism experiences while promoting environmental responsibility. The 

architectural and urbanistic strategy for developing glamping sites underscores the importance of thoughtful 

planning, sustainable resource use, and harmonization with local ecosystems, ultimately redefining the future of 

ecotourism. 

Keywords: ecotourism architecture, glamping, architectural and urban strategy, natural environment, 

sustainable development. 

 


